

C3 灵修纲要信息

【经文】马太福音八章 18-34 节

耶稣见许多人围着他，就吩咐渡到那边去。19 有一个文士来，对他说：「夫子，你无论往哪里去，我要跟从你。」20 耶稣说：「狐狸有洞，天空的飞鸟有窝，人子却没有枕头的地方。」21 又有一个门徒对耶稣说：「主啊，容我先回去埋葬我的父亲。」22 耶稣说：「任凭死人埋葬他们的死人；你跟从我吧！」23 耶稣上了船，门徒跟着他。24 海里忽然起了暴风，甚至船被波浪掩盖；耶稣却睡着了。25 门徒来叫醒了他，说：「主啊，救我们，我们丧命啦！」26 耶稣说：「你们这小信的人哪，为甚么胆怯呢？」于是起来，斥责风和海，风和海就大大地平静了。27 众人希奇，说：「这是怎样的人？连风和海也听从他了！」28 耶稣既渡到那边去，来到加大拉人的地方，就有两个被鬼附的人从坟茔里出来迎着他，极其凶猛，甚至没有人能从那条路上经过。29 他们喊着说：「神的儿子，我们与你有甚么相干？时候还没有到，你就上这里来叫我们受苦吗？」30 离他们很远，有一大群猪吃食。31 鬼就央求耶稣，说：「若把我们赶出去，就打发我们进入猪群吧！」32 耶稣说：「去吧！」鬼就出来，进入猪群。全群忽然闯下山崖，投在海里淹死了。33 放猪的就逃跑进城，将这一切事和被鬼附的人所遭遇的都告诉人。34 合城的人都出来迎见耶稣，既见了就央求他离开他们的境界。

【纲要主题】16 国度权柄显神能

中心节：耶稣说：「你们这小信的人哪，为甚么胆怯呢？」于是起来，斥责风和海，风和海就大大地平静了。（26 节）

引言：门徒越是跟上主耶稣的脚步，他们就越能从主身上认识和经历国度的权能。今天的经文让我们看到神子耶稣权能显明在三方面：一是国度权能显明在人的心里——就是吸引人来跟随主耶稣；二是国度权能显明在自然界，就有神迹——主耶稣平静暴风和大浪；三是国度权能显明在灵界——就是许多污鬼被主赶逐。从来没有人像主耶稣有这样的权能，因为祂是神的儿子，在祂身上就将国度的权能完全彰显出来。

经文纲要：

一、显在人心跟随主（18-22 节）

1. 跟主「渡海」那边去（18 节）：耶稣见多人来围着自己，就吩咐门徒要渡到加利利海另外一边去。主工作一面要得人，一面又要避开那些喜欢热闹的人；维持祂工作的精纯。凡是要真心跟随主的人，都要跟随主「渡到那边」。
2. 跟主代价要算好（19-20 节）：有个文士自告奋勇来求跟从耶稣，主却以，「人子却没有枕头的地方」来要文士计算代价。若是跟随主的目的是要得到属地的好处，主的回答就是明明的说，祂在地上是一无所有的人，跟从祂的人必须要把心思放在属天的丰富上。

3. 跟主基督摆第一 (21-22 节) : 一个门徒对耶稣说: 「容我先回去埋葬我的父亲」。意思是等先尽自己为人子的义务, 然后才来跟从主。耶稣却回答: 任凭「死人」(灵死的罪人) 埋葬「死人」(身体死的人), 主的意思是我们不该等到属地的事务都办妥了才来跟从主。谁能作门徒? 就是把基督摆在第一位的人。

二、显在自然平风浪 (23-27 节)

1. 行船渡海遇「暴风」(23-24 节) : 门徒跟耶稣上了船, 海里起了暴风, 行船十分危险。「暴风,」希腊文意是地震所产生的暴风, 也可说是仇敌在这里想趁机把主毁灭了, 想把主葬埋在海里。耶稣却「睡着了」——没有什么能夺走耶稣里面的平安。跟随主的路上难免遇风浪, 但我们已经有这位平安之子与我们同船了。

2. 门徒喊叫主救命 (25 节) : 门徒就「叫醒耶稣」, 「我们丧命了」这是因看外面的狂风大浪, 小信和胆怯发出的呼声; 然而主就藉这看似绝望的经历来锻造门徒的信心, 并加增我们对祂的认识。

1. 主斥小信平风浪 (26 节) : 耶稣先责备门徒「小信的人哪, 为甚么胆怯呢?」于是耶稣起来「斥责风和海, 风和海就大大地平静了。」面对生命中的测试, 耶稣以祂的权能作我们平安的保障。

4. 众人希奇主权能 (27 节) : 众人就希奇, 「这是怎样的人?」表明门徒经历这次测试, 重新认识自己, 认识主。「连风和海也听从祂了!」表明耶稣无限的权能, 自然万有都服在祂的权下。

三、显在灵界逐污鬼 (28-34 节)

1. 坟茔恶鬼迎主来 (28 节) : 他们渡船来到加大拉 (象征陌生的社会环境), 遇见有两个被鬼附的人从坟茔出来, 极其凶猛。在人群社会中, 到处充满了被鬼附的人, 诸如: 烟鬼、酒鬼、赌鬼等, 他们所过的是如同在坟茔里的黑暗生活。

2. 主驱恶鬼进猪群 (29-32 节) : 污鬼就喊着耶稣「神的儿子」——耶稣的身份和权能显明在灵界。鬼央求耶稣, 耶稣许了, 鬼就进入猪群, 闯下山崖, 投在海里淹死了。感谢主, 鬼对世人来说是「凶猛」, 但在「神儿子耶稣」面前, 尽都溃败逃遁。

1. 合城央求主离境 (33-34 节) : 放猪的人跑到城里, 把这些事都告诉人。人得了二个, 猪却亡了二千只, 他们算一算, 还是猪值钱, 他们就央求主离开他们。罪人贪爱钱财, 心就没有地方容下主了。

结语: 国度的权能藉着主耶稣显明在人心中, 在自然界中, 也在灵界中。我们看到自然界与灵界都伏在神子耶稣的权柄之下; 唯独人心不伏在主的权柄之下, 这就是这邪恶时代的败坏。文士的心, 是靠自己的热心跟随主耶稣; 门徒的心, 有意退后来跟随主耶稣; 合城的世人, 是拒绝主耶稣, 央求主离开他们。今天我们跟从主, 要存什么样的心呢? 凡要跟从主的人必要出代价; 人若没有蒙召, 必不能跟从主; 蒙召之人被世事缠身, 也不能跟从主。凡跟从主的人, 必要跟主「渡海」到那边去。愿我们成为那专心跟从主的人,

成为神合用的器皿，主也必借着我们彰显祂的权能！「亲爱的主耶稣，我感谢赞美你！愿你帮助我卸下身上的重担，轻装清心来跟随你！奉恩主耶稣的名祷告。阿们！」

明天的灵修进度：太九 1-17

【真心话】16 你是如何跟从「风浪中的主」？（太八 18-34）

「耶稣见许多人围着他，就吩咐渡到那边去。有一个文士来，对他说：『夫子，你无论往哪里去，我要跟从你。』」耶稣说：『狐狸有洞，天空的飞鸟有窝，人子却没有枕头的地方。』又有一个门徒对耶稣说：『主啊，容我先回去埋葬我的父亲。』耶稣说：『任凭死人埋葬他们的死人；你跟从我吧！』」（太八 18-22）

引言：今天的灵修经文（太八 18-34），让我们看到神子耶稣权能显明在三方面：1) 显明在人的心里——吸引人来跟随主耶稣；2) 显明在自然界——，就有神迹，主耶稣平静暴风和大浪；3) 显明在灵界——许多污鬼被主赶逐。耶稣教导门徒跟从主要计算代价——「人子却没有枕头的地方」，不当等到属地的事务都办妥了才来跟从，那就是任凭「死人」（灵死的罪人）埋葬「死人」（身体死的人）。十字架的道路是一条牺牲的道路，走在这路上的人，要为主完全舍己的决心，不愿意付代价的人，不配作主的门徒。跟从主的人，要对主有完全的信心，主是平静风浪的主，只要主在我们生命的船上，我们就能渡过人生的大小风暴。我们原本的生命，就好像鬼附的人住在黑暗的坟墓里，被罪恶的洪流淹没，失却了正确的人生目标和方向，如同坟墓里生活，主耶稣用祂那神子的权能释放我们从罪里出来——「出坟墓」，赶走我们身上不信的恶鬼，使我们重见生命的曙光。

【牧者短讲】耶稣平静风浪（寇绍恩）

知道这些神的爱是一件奇妙的事情啊，他看不见摸不着，但是你却可以真实的知道说，他爱你，他为你所预备的一些东西，超过你所求所想。你知道这是一个经历神，我们的神真的不只是个「道理」，我们的神是那位真真实实的主。那你说，我怎么样经历他呢？你放心，他爱你，他可以用你能够接受的方式爱你，让你知道他是这样的为你，为你生命有荣耀的恩典和祝福。祝福您今天享受一个格外的恩典，就是经历神爱。

这一系列我们在分享到说，耶稣是谁，我们讲到耶稣的比喻，接下来在圣经里面记载，耶稣说了很多的「道理、比喻、真理」。还有一件事就是耶稣行了很多的神迹，在这些神迹上面，让我们从另外一个角度去认识，不只是知识的层面他讲的这个道理，他讲的那个道理，耶稣讲的很好。而是你可以真实的经验说，他做了一些很奇妙的事情，是在你的生命当中，你也可以真实的经验的。比如说：今天要跟你来分享说，耶稣平静风浪，有一次，门徒们上船把耶稣也带去，然后呢在路上，他们在那里就是这个，哇，这个称颂的称颂，摇桨的摇桨。因为他们觉得说这些是我们会做的事，因为他们中间有好多人是渔夫，他们会做这样的事情。

而在他们会做的事情上面的时候，他们在那里努力的做的时候遇到了风浪。而那个风浪那天大到超过他们

过去的经验值，以至于按照他们过去的经验，这样能够掌控得住的却失控了。那一天真是一个奇妙的经历，他们中间有很多人像彼得，像雅各，像约翰，像安德烈，他们这些人是在加利利做渔夫的，在加利利海做渔夫，在加利利海上的那个水性是他们娴熟的，他们可能从小，也许他们都有的人，连走路都还不会走的就会游泳，就在水里面玩了。我在网络上看到一个小朋友，刚刚出生没多久就会游泳。我觉得好可爱，为什么？因为我相信他的父母亲很会游，他们很懂得怎么样帮助这个孩子。

我相信在耶稣的门徒当中，有一些人就是这样从小在水里去浪你来，水对他们来讲太熟悉了，他们知道怎么掌控。可是那一天整个的环境使他们失控，而在那个失控当中，他们只好把耶稣叫醒，而耶稣一起来，耶稣他一斥责，风浪就平静，那些人都吓死了说：怎么会这样啊？可是我想要跟你分享的是，在这一段耶稣所行的神迹当中的一件，关键我还是说，神迹并不奇怪，因为如果你把耶稣当做人，人会做这样的事很奇怪。如果你真知道圣经向我们介绍的不是一个人，而是这一位独一的真神，神会做一些事情是你我做不到的，就理所当然。就理所当然我们觉得这件事不合理，是因为我们把它当做人。如果他是神，他就理所当然会做许多你我做不到的事。因此我要跟你分享的不是耶稣做了什么奇事，超自然的事，我要跟你分享的是人的一个态度。这段圣经里面讲到说，他说：耶稣人在船上，他们就把耶稣一同带去，他们把耶稣一同带去，因为他们觉得这件事我来，耶稣你跟我来。

在你我的生命当中，常常经历一些事情失控，是因为在这件事上，我觉得我能够掌控。所以耶稣你在旁边看我，我来做「我行、我会、我能」。什么时候我觉得「我行、我会、我能」我会经验失控。因为你真的没有你想的「那么会，那么行，那么能」当你觉得我失控的时候，只有一个方法把我的难处交还给神，你就发现他仍然在你的船上，他并没有丢下你不管。只要你肯交给他，在他没有难成的事，不要把耶稣带去，让耶稣带着你往前走。

【真心话】16 你是如何跟从「风浪中的主」？（太八 18-34）

一、风浪中的主

耶稣说：「你们这小信的人哪，为甚么胆怯呢？」于是起来，斥责风和海，风和海就大大地平静了。（26节）今日的经文提到耶稣和门徒坐船从迦百农到格拉森，目的是为了避开「许多围着祂的人」。在渡海的途中，突然遇见了风暴，甚至船被波浪掩盖，这时门徒们害怕用抱怨的语气叫醒了耶稣说：「主啊！救我们，我们丧命啦」。这是撒但躲在后面兴起风浪来攻击主，所以主就斥责那兴起风浪的撒但，使风浪平静。主也责备门徒们是「小信的人」！在平静风浪的事上，主显明了祂是用权能托住万有的主，也是使空中掌权者低头的王。我们常也正如这些门徒一样，虽然有主在我们的生命中，我们仍然会遇见人生的风浪。这个时候，我们不要看环境抱怨主，要知道神允许这些风浪在我们的生命中发生，乃是为了试炼我们的信心。

神没有应许我们人生不会遇见风浪，但是祂应许我们祂会与我们同在，耶稣说：「在世上你们有苦难，但你们可以放心，我已经胜了世界。」（约十六 33）让我们在人生的风浪中坚定信心，紧紧抓住主，继续在怒海中向主引领我们的道路前进。「主啊！谢谢祢在我的生命中，祢会陪伴我渡过人生的各样风浪，愿我不管风浪多大，我仍然坚定相信祢的带领和祢的同在。感恩祷告奉恩主耶稣的名。阿们。」

二、跟从主的三种人，你是那种跟？

1. 文士用嘴要跟主：文士自告奋勇对主说，你无论往那里去，我要跟从你。但主并没有接纳他，为什么？有二缘故：1) 绝没有一人没有蒙呼召就能跟从主的。没有呼召的跟从，何等容易住半途退出！自来的会自去。我们的「要」不可靠，我们的心会改变，但神的恩赐和恩召不会变。我们乃是被主的恩召托住的人；2) 他对他自己过分重视，对自己估计太高，这人还没有学习认识自己的软弱，如同彼得一样。主不鼓励没有蒙召的人，主也不鼓励不认识自己软弱的人。主答说：「狐狸有洞。」狐狸是有小害的动物，它倒还有洞；飞鸟没有害，还有窝。人子却没有枕头的地方，就是没有一个地方是祂的，像狐狸有它固定的洞，飞鸟有它固定的窝一样。人子在地上是要被弃绝的，你也来跟从吗？许多的热心因没有估计代价，如果真正知道了，就没有那么容易立下应许。

2. 门徒用脚要跟主：这个门徒愿意跟从主，但他说「容我先回去埋葬我的父亲。」他承认主，称「主啊」，可见他是属乎主的人（刚才的那个人只能称主为夫子），所以他要求「容我先」乃是错的。埋葬父亲或不埋葬父亲还是小事，基本的原则是「容我先」。主回答：「任凭死人埋葬他们的死人。」死人的意义：1) 指属灵死了的人说的（未重生者）；2) 指身体死了的人，即指他的父亲。「你跟从我吧！」这是主对他的第二次呼召。前一次已呼召你，这一次你回头要求埋葬父亲，就再一次呼召你。埋葬父亲是合理的，但主的要求要高过父亲；谁能作门徒？就是把基督摆在第一位的人。

3. 门徒用人来跟主：这一次的暴风是特别的暴风，也可说是仇敌在这里想趁机会把主毁灭了，想把主葬埋在海里，而引起这么厉害的风波。圣经中说：「耶稣却睡了。」门徒就来叫醒了祂，「主啊，救我们！我们丧命的时候到了！」耶稣说：「你们这小信的人哪！为什么胆怯呢？」主到底要他们信什么呢？主有命令说要船渡到那边去，这就够我们相信。你如果信祂的话，则主在那里睡觉，你也可以在那里睡觉。虽有大风浪还是能到海那边，但人心喜欢风平浪静。「风和浪就大大的平静了」，主显出祂的权柄如何胜过自然界。

主啊！我是那种跟？用嘴、用脚、用人跟？主答：死人埋死人，用心跟我吧！

三、主啊！我是那种跟？

文士用嘴要跟主
心是与地舍难分
狐洞鸟窝主无枕
你还跟吗？

门徒用脚在跟主
心是与家舍难分
爱家不可超过主

你还跟吗？

门徒用人来跟主
心是与己舍难分
暴风突起船要沉
你后悔跟吗？

主斥小信平风浪
门徒希奇主权能
这人到底是何人
你跟对人吗？

主啊！我是那种跟
用嘴、用脚、用人跟
主答：死人埋死人
你用心跟我吧！

【诗歌】十字架跟随者

救主卑微降生马槽里
道成肉身住在我们中间
狐狸有洞 飞鸟有窝
主却没有枕头的地方

主啊！你走的路 有谁愿跟随
你的十字架 有谁愿意背
你流血舍命 究竟为了谁
你忧伤心灵 有谁来安慰

我这渺小罪人 主的呼召临到我
我泪流满面答应主呼召
我愿做十字架跟随者
或活、或死总是主的人

我这渺小罪人 主的呼召临到我
我泪流满面答应主呼召
我愿做十字架跟随者
或活、或死总是主的人

我愿做十字架跟随者
或活、或死总是主的人

【会前真心话】16「十字架跟随者」创作感言（路二 7；太八 20；罗十四 8）

『十字架的跟随者』它是我们在 2020 年灵修《马太福音》第八章的时有感动写的。在《马太福音》里面，有一个很重要的事件——「主选召门徒、主差派门徒，门徒实行主的差派。」

在马太福音第八章后半段里，我们看见有三重人要跟随主：1) 文士自告奋勇要跟主，但他只是用嘴跟，他的心还连在地上，因此，主耶稣回答说：「狐狸有洞，飞鸟有窝，主却没有枕头的地方。」；2) 有一门徒愿意跟从主，但他的心还连在家里，耶稣说：「主啊，容我先回去埋葬我的父亲。」22 耶稣说：「任凭死人埋葬他们的死人；你跟从我吧！」；3) 一群门徒真的跟随主，但他们的心还跟“自己”连在一起，在跟随的途中，海裏忽然起了暴風，他们就看自己，不看风浪中的主。或许那时，他们真是后悔跟从了主。我就有感写了一首打油诗：

主啊！我是那種跟？

文士用嘴要跟主
心是與地舍難分
狐洞鳥窩主無枕
你還跟嗎？

門徒用腳在跟主
心是與家舍難分
愛家不可超過主
你還跟嗎？

門徒用人來跟主
心是與己舍難分
暴風突起船要沉
你後悔跟嗎？

主斥小信平風浪
門徒希奇主權能
這人到底是何人
你跟對人嗎？

主啊！我是那種跟
用嘴、用腳、用人跟
主答：死人埋死人
你用心跟我吧！

要做十字架跟隨者的人當知道：

救主卑微降生馬槽裏
道成肉身住在我們中間
狐狸有洞 飛鳥有窩
主卻沒有枕頭的地方

主啊！你走的路 有誰願跟隨
你的十字架 有誰願意背
你流血捨命 究竟為了誰
你憂傷心靈 有誰來安慰

我這渺小罪人 主的呼召臨到我
我淚流滿面答應主呼召
我願做十字架跟隨者
或活、或死總是主的人

我這渺小罪人 主的呼召臨到我
我淚流滿面答應主呼召
我願做十字架跟隨者
或活、或死總是主的人

答应「主」的呼召不是这么简单的事，不能只是用嘴跟，不能只是用脚跟，也不能只是用人跟，而是要用心跟啊！

愿我们都有这样的宣告说：「我或活、或死，总是主的人。」因为，「因主的爱激励我，使我能宣告——我或活、或死，总是主的人。」

【经文纲要】16 国度权柄显神能 (太八 18-34)

- 一、显在人心跟随主 (18-22 节)
 - 1. 跟主「渡海」那边去 (18 节)
 - 2. 跟主代价要算好 (19-20 节)

3. 跟主基督摆第一 (21-22 节)

二、显在自然平风浪 (23-27 节)

1. 行船渡海遇「暴风」 (23-24 节)

2. 门徒喊叫主救命 (25 节)

3. 主斥小信平风浪 (26 节)

4. 众人希奇主权能 (27 节)

三、显在灵界逐污鬼 (28-34 节)

1. 坟茔恶鬼迎主来 (28 节)

2. 主驱恶鬼进猪群 (29-32 节)

3. 合城央求主离境 (33-34 节)

《备注：C3 灵修的部分信息，是参考华人基督教查经大全编写而成。愿全地的教会在真道上同归于一。》

